

## 【小組查經材料】 哥林多前書系列 12 - 要逃避拜偶像的事 生活分享版

### 第一時段：歡迎你來（15 分鐘）

以簡單、輕鬆、活潑的遊戲，帶領組員熱烈參與，使大家的心思意念，離開繁忙、疲憊，並預備心來歸向神。 [[破冰遊戲資料庫](#)]

### 第二時段：敬拜讚美（20 分鐘）

以事先預備好的詩歌，帶領大家來到主的寶座前敬拜祂、瞻仰神的榮面、帶下神的榮耀同在。在敬拜里，小組長帶領大家同聲開口為教會禱告。

【YouTube 歌庫 1. [宣召預備](#) 2. [感恩讚美](#) 3. [靈里的敬拜](#) 4. [回應立志](#)】

### 第三時段：話語分享（45 分鐘） 以分享討論應用神的話在每天生活裡

A. 回應主日資訊—聚會前，請上網仔細重聽一次。

1. 上主日資訊的中心思想是什麼？哪一句話，你的印象最深刻？
2. 聽完資訊，你有何回應？或有什麼實際的行動呢？

#### **B. 本周主題：要逃避拜偶像的事**

經文：哥林多前書 10：14-11：1

背誦經文：凡事都可行。但不都有益處。凡事都可行。但不都造就人。（林前 10:23）

#### **前言：**

從第八章開始到第十一章的第一節，保羅回答哥林多教會關於祭過偶像的食物和參加拜偶像筵席的問題。這些問題是哥林多信徒每天都要面對的實際問題。因為哥林多城是個偶像崇拜嚴重的城市，從市場上買回來的肉可能都是祭拜過偶像的。而哥林多人的社交場合很多都是拜偶像的筵席。若是完全杜絕，哥林多的信徒可能要變成與世隔絕方可。

對於這兩種情況，保羅首先指出了哥林多教會在處理的過程中顯露出來的兩個問題：第一，他們認為有“知識”就可以自由地作自己想做的事，不必管其他人如何看。這是第八章保羅論述的焦點。對此，保羅指出，基督徒作事的原則是“愛”，

而不是“知識”。因此，為了愛軟弱的弟兄的緣故，有知識的基督徒應該在自己的行為上作出讓步，建立別人的信心，而不是另軟弱的弟兄跌倒犯罪。

第二，因為保羅沒有領取哥林多教會的薪水，保羅沒有權柄告訴他們該做什麼，不該做什麼。對此，在第九章中，保羅指出他完全有使徒的權柄。但是為了傳福音的緣故，他放棄他的諸多自由，向什麼人就作什麼人，為的是要多得人。最後，保羅鼓勵哥林多的信徒要在傳福音上努力奔跑，得神的獎賞。

本章中，保羅再一次回到哥林多信徒提出的兩個問題。保羅以以色列的歷史為鑒戒，告誡哥林多人他們參加祭拜偶像的筵席就是拜偶像，是不可以的；而對於吃市場上買回來有可能拜過偶像的食物，保羅認為他們有自由隨意吃，但若是軟弱的人指出那是拜過偶像的，就要為那個人的良心不吃。凡事都要為榮耀神而行。

### 一. 偶像的筵席與主的晚餐 (10: 14-22)

14 我所親愛的弟兄阿，你們要逃避拜偶像的事。 15 我好像對明白人說的，你們要審察我的話。 16 我們所祝福的杯，豈不是同領基督的血嗎？我們所掰開的餅，豈不是同領基督的身體嗎？ 17 我們雖多，仍是一個餅，一個身體。因為我們都是分受這一個餅。 18 你們看屬肉體的以色列人。那吃祭物的，豈不是在祭壇上有分嗎？ 19 我是怎麼說呢？豈是說祭偶像之物算得什麼呢？或說偶像算得什麼呢？ 20 我乃是說，外邦人所獻的祭，是祭鬼，不是祭神。我不願意你們與鬼相交。 21 你們不能喝主的杯，又喝鬼的杯。不能吃主的筵席，又吃鬼的筵席。 22 我們可惹主的憤恨嗎？我們比他還有能力嗎？

#### A. 信徒吃主的餅、喝主的杯乃是與主聯合 (14-17 節)

- a. 勸勉信徒要逃避拜偶像的事 (14-15 節)：保羅稱哥林多的信徒為“我所親愛的弟兄”，每當他這樣稱呼的時候，都是在表達一個強烈的呼籲。第 14 節中，保羅呼籲信徒要“逃避拜偶像的事”，對比前面一節中保羅所說神會在信徒所經歷的試探中開一條出路，保羅事實上是在說，參與拜偶像的事不在那邊所說的“試探”之列。因此，如果信徒去參與拜偶像，就是真正落入了魔鬼的網羅，神不會給他們“另一條出路”。“明白人”是

哥林多信徒對自己的稱呼。保羅則引用他們自己的話，指出他們的“明白”乃是要審察使徒的話，並且聽從。

- b. 信徒藉聖餐與基督聯合（16-17 節）：第 16 節保羅說到聖餐的涵義：同領基督的血，與基督的身體。對於此，耶穌在約翰福音中如此教導：“你們若不吃人子的肉，不喝人子的血，就沒有生命在你們裡面。吃我肉喝我血的人就有永生，在末日我要叫他復活。”（約 6：53-54）保羅強調領聖餐的另一個意義，就是因著與基督的聯合，信徒在基督里合一。

B. 赴拜偶像的筵席是與鬼相交（18-22 節）：然而，若是信徒去參加外邦人祭拜偶像的筵席，乃是與代表那個筵席的偶像，也就是魔鬼相交。這是不被允許的，因為信徒是歸屬於神的人了；神的國與魔鬼的勢力完全沒有交集。這些異教筵席實際上是向鬼魔獻祭，也就是敬拜鬼魔。一個已經參與主餐而與他的主和其他的信徒連結的人，在任何情況下都不能也敬拜鬼魔。這樣的行動只會惹動神的憤恨，招致如同以色列人一樣的審判。

#### 問題討論：

1. 如果有親友是未信主的，邀請你去參加一些祭祖或祭拜偶像的儀式，你會怎麼做？為什麼？

#### 二. 關於吃在市場上賣的食物（10：23 - 11：1）

23 凡事都可行。但不都有益處。凡事都可行。但不都造就人。24 無論何人，不要求自己的益處，乃要求別人的益處。25 凡市上所賣的，你們只管吃，不要為良心的緣故問什麼話。26 因為地和其中所充滿的，都屬乎主。27 倘有一個不信的人請你們赴席，你們若願意去，凡擺在你們面前的，只管吃，不要為良心的緣故問什麼話。28 若有人對你們說，這是獻過祭的物，就要為那告訴你們的人，併為良心的緣故，不吃。29 我說的良心，不是你的，乃是他的。我這自由，為什麼被別人的良心論斷呢？30 我若謝恩而吃，為什麼因我謝恩的物被人毀謗呢？31 所以你們或吃或喝，無論作什麼，都要為榮耀神而行。32 不拘是猶太人，是希利尼人，是神的教會，你們都不要使他跌倒。33 就好像我凡事都叫眾人喜歡，不求自己的益處，只求眾人的益處，叫他們得救。你們該效法我，像我效法基督一樣。

- A. **凡事要求別人的益處 (23-24 節)**：第 23 節，保羅以兩次“凡事都可行”表達了信徒在基督里所擁有的自由。但是可以去做的“任何事”並不表示一定要去做。因為有很多自由並沒有益處，也不造就人，那麼，基督徒要如何決定哪些事可以作，哪些事不去作呢？保羅給出了四個原則。第 24 節是原則一：在作決定的時候想到別人，不要光想到自己。不求自己的益處，乃要求別人的益處。這個原則不是出於要求，乃是出於犧牲的愛，就像基督為我們舍己一樣。
- B. **市場上賣的食物都可以吃 (25-27 節)**：在哥林多的市場上賣的肉類，有很多都是拜過偶像的。保羅勉勵哥林多的信徒，“地和其中所充滿的，都屬乎神”。也就是說，神已經將地上的一切食物，賜給我們了。因此，哥林多的信徒不必為了良心平安的緣故，一一打聽他要買的食物是不是拜過偶像，他們只管買來吃就是了。這個原則也適用於信徒去赴未信者所辦家裡的筵席。
- C. **為了別人的良心而不吃 (28-30 節)**：若是有人明確指出這是祭過偶像之物，對方如此說一定是對於基督徒吃不吃祭偶像的食物有疑惑，或者認為基督徒不應該吃祭過偶像之物。對於此種情況，基督徒就應該為了那個說這話的人的良心放棄自己“吃”的自由，選擇不吃。這是因為不要絆倒別人，為了別人的益處。
- D. **吃喝都為榮耀神而行 (10: 31-11: 1)**：這幾節是前面論述的總結。
- a. **不論做什麼事都要為榮耀神而行 (31 節)**：保羅在這裡表達他一向的觀念，那就是作任何事情，都要為榮耀神。不論是吃喝這樣的日常瑣事，還是為主作見證這樣的大事，都是要榮耀主。
  - b. **不論何人，都不要讓他跌倒 (32 節)**：保羅在這裡列舉“猶太人”、“希臘人”、“神的教會”，告誡哥林多的信徒不論是向著何種人，是否是在神的教會中，都不可因為自己的行為叫人跌倒，讓他失去對神的認識和信心。
  - c. **效法保羅，也就是效法基督 (33 節、11: 1)**：保羅重申自己作事的原則：凡事求眾人的益處，叫他們得救，與第九章中傳福音的心志相呼應。他呼籲哥林多的信徒，也呼籲所有的基督的信徒，效法自己，因為他自己就是在效法基督。

**問題討論：**

2. 你是否因為吃什麼、不吃什麼的問題與人起過衝突嗎？保羅在這一段關於吃喝的論述如何改變你的認知？再次遇到類似的情況，你會如何處理？
3. 請分享你如何在生命中“凡事為榮耀神而行”。

### **禱告：**

親愛的阿爸天父，感謝讚美你！你讓我們在基督裡與主聯合，成為聖潔；你又賜給我們在主裡的自由。感謝你藉著今天的經文提醒我們，我們不再是屬於魔鬼撒旦，乃是屬於耶穌基督。求主幫助我們杜絕一切拜偶像的事，讓我們潔淨自己的身體喝靈魂。在遇到可能會跌倒別人的事情上，讓我們警醒，選擇作不會絆倒人的事。讓我們凡事都為榮耀神而行。奉主耶穌基督的名禱告。阿門！

### **第四時段：禱告服事（10分鐘）**

可以兩三人成為一個禱告小組，為彼此的需要代禱。